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SEKCJA I: ZAMAWIAJĄCY 
Gmina Brudzeń Duży, Krajowy numer identyfikacyjny 61101567800000, ul. ul. Toruńska  2, 09-414  Brudzeń Duży, woj. mazowieckie, państwo Polska, tel. 24 360 47 20, e-mail elzbieta.oliwkowska@brudzen.pl, faks 24 360 47 21 . 
Adres strony internetowej (url): www.ugbrudzenduzy.bip.org.pl 
SEKCJA II: ZMIANY W OGŁOSZENIU 
II.1) Tekst, który należy zmienić: 
Miejsce, w którym znajduje się zmieniany tekst: 
Numer sekcji: II 
Punkt: II.4 
W ogłoszeniu jest: Zadanie nr 2: Przebudowa SUW - wykonanie nowego układu technologicznego Opis przedmiotu zamówienia: a) Roboty instalacyjne: 1. wykonanie nowego układu technologicznego 2. przebudowa instalacji popłuczyn 3. budowa zewnętrznych rurociągów technologicznych fi 160 i fi 225 PE PN10, SDR17, 4. przebudowa rurociągu wody surowej od studni nr 4A- do SUW – rurociąg fi 160PE PN10 SDR17 5. przebudowa rurociągu wody surowej od studni nr 3- do SUW – rurociąg fi 160PE PN10 SDR17 6. Instalacja kanalizacji zewnętrznej fi 160PVC b) Roboty budowlane: 1. likwidacja kanałów c.o., 2. wykonanie fundamentów STU 01 i STU 02, 3. roboty remontowe w Hali technologicznej SUW, łącznika i budynku pomocniczego c) Roboty elektryczne: 1. demontaż instalacji elektrycznych 2. montaż instalacji elektrycznych nie technologicznych, 3. montaż tras kablowych, 4. instalowanie okablowania elektrycznego, 5. instalacja opraw oświetleniowych wewnętrznych i zewnętrznych, 6. instalowanie osprzętu elektrycznego, 7. instalacja odgromowa, 8. dostawa i montaż baterii kondensatorów, 9. dostawa i montaż rozdzielni głównej, 10 dostawa i montaż rozdzielni technologicznej, 11. Wizualizacja pracy SUW Zadanie nr 3: Przebudowa SUW - wykonanie rurociągów technologicznych zewnętrznych, zbiornik retencyjny Opis przedmiotu zamówienia: a) Roboty instalacyjne: •Przebudowa rurociągu wody uzdatnionej po stronie sieciowej- rurociąg fi 225PE PN10 SDR17, b) Roboty budowlane: •Zbiornik retencyjny o poj. 150 dm3 – 2 szt. 
W ogłoszeniu powinno być: Zadanie nr 2: Przebudowa SUW - wykonanie nowego układu technologicznego Opis przedmiotu zamówienia: a) Roboty instalacyjne: 1.wykonanie nowego układu technologicznego 2.przebudowa instalacji popłuczyn 3.budowa zewnętrznych rurociągów technologicznych fi 160 i fi 225 PE PN10, SDR17, 4.przebudowa rurociągu wody surowej od studni nr 4A- do SUW – rurociąg fi 160PE PN10 SDR17 5.przebudowa rurociągu wody surowej od studni nr 3- do SUW – rurociąg fi 160PE PN10 SDR17 6.Instalacja kanalizacji zewnętrznej fi 160PVC b)Roboty budowlane: 1.likwidacja kanałów c.o., 2.wykonanie fundamentów STU 01 i STU 02, 3.roboty remontowe w Hali technologicznej SUW, łącznika i budynku pomocniczego c)Roboty elektryczne: 1.demontaż instalacji elektrycznych 2.montaż instalacji elektrycznych nietechnologicznych, 3.montaż tras kablowych, 4.instalowanie okablowania elektrycznego, 5.instalacja opraw oświetleniowych wewnętrznych i zewnętrznych, 6.instalowanie osprzętu elektrycznego, 7.instalacja odgromowa, 8.dostawa i montaż baterii kondensatorów, 9.Wizualizacja pracy SUW. Zadanie nr 3: Przebudowa SUW - wykonanie rurociągów technologicznych zewnętrznych, zbiornik retencyjny. Opis przedmiotu zamówienia a)Roboty instalacyjne - Przebudowa rurociągu wody uzdatnionej po stronie sieciowej- rurociąg fi 225PE PN10 SDR17 b)Roboty budowlane - Zbiornik retencyjny o poj. 150 dm3 – 2 szt. 
 

