
Protokół Nr XIX/20
XIX Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży,
która odbyła się w dniu 18 czerwca 2020 r. od godz. 913
w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym


Ad 1.
        W XIX Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży, której przewodniczył pan Tadeusz Wojciech Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, udział wzięło czternastu radnych   wg listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu (absencja: 1 radny, pan Sławomir Marciniak – nieobecność usprawiedliwiona). 
Prowadzący obrady o godz. 913  otworzył XIX Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży.
Poinformował, że obrady są nagrywane i transmitowane na żywo w postaci obrazu     i dźwięku, i zostaną zarchiwizowane.
Powitał wszystkich Radnych oraz gości zaproszonych na posiedzenie, m. in.: 
p. Andrzeja Dwojnycha - Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Wojciecha Jęsiaka - Mecenasa Urzędu,
p. Agnieszkę Maraszek – Zastępcę Wójta Gminy Brudzeń Duży,
p. Pawła Krzemińskiego – Dyrektora Technicznego Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego Brudzeń Duży Sp. z o. o. 
p. Teresę Dądalską – Skarbnika Gminy,
Państwa Sołtysów z terenu Gminy Brudzeń Duży uczestniczących w sesji on-line oraz
wszystkich obserwujących przebieg obrad Rady Gminy Brudzeń Duży w Internecie.
Następnie, po sprawdzeniu listy obecności, stwierdził, iż w sesji uczestniczy             14 Radnych, co wobec stanu 15 Radnych Rady Gminy, stanowi kworum do podejmowania prawomocnych decyzji (absencja: 1 Radny, pan Sławomir Marciniak – nieobecność usprawiedliwiona).
Przed rozpoczęciem sesji p. Tadeusz Borowicki Przewodniczący obradom, zawiadomił o śmierci pana Andrzeja Samoraja Burmistrza Drobina. 
Następnie p. Andrzej Dwojnych Wójt Gminy przekazał informację o śmiertelnym wypadku, któremu przedwczoraj, w czasie prac we własnym gospodarstwie, uległ pan Andrzej Samoraj, Burmistrz Miasta i Gminy Drobin. W krótkim wspomnieniu o zmarłym podkreślił, że był to człowiek bardzo ambitny, pracowity i aktywny, wyróżniający się umysłem analitycznym. Miał wiele planów, zamierzeń, których realizację przerwała tragiczna śmierć. Przypomniał wspólną pracę w Związku Gmin Regionu Płockiego i w samorządzie. 
	Zawiadomił, iż uroczystości pogrzebowe odbędą się w najbliższą sobotę w Drobinie  o godz. 12:00. Dodał, że wiadomości szczegółowe zostaną podane na stronie internetowej.
	Uczestniczący w sesji uczcili pamięć o zmarłym minutą ciszy.

Ad 2. 
Następnie Pan Tadeusz Borowicki odczytał Porządek obrad XIX Sesji Rady Gminy Brudzeń Duży w dniu 18 czerwca 2020 r.:

Porządek obrad
1. Otwarcie posiedzenia, przedstawienie porządku obrad i stwierdzenie prawomocności obrad. 
Informacja o nagrywaniu obrad sesji. 
2.  Rozpatrzenie „Raportu o Stanie Gminy Brudzeń Duży za rok 2019”:
a) Debata w sprawie „Raportu o Stanie Gminy Brudzeń Duży za rok 2019”;
b) Rozpatrzenie projektu Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie Wotum Zaufania dla Wójta Gminy Brudzeń Duży.
3. Dyskusja dotycząca sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Brudzeń Duży         za 2019 r.
· przedstawienie Uchwały Nr Pł.132.2020 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 24 kwietnia 2020 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Brudzeń Duży sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2019 r. (Opinia pozytywna);
· przedstawienie Uchwały Nr 2/20 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 21 maja 2020 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Brudzeń Duży za 2019 r.
· przedstawienie Wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Brudzeń Duży          w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Brudzeń Duży za 2019 r. wraz z załącznikiem: Opinią Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Brudzeń Duży dotyczącej wykonania budżetu Gminy Brudzeń Duży za 2019 r.
· przedstawienie Uchwały Nr Pł.175.2020 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 29 maja 2020 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Komisję Rewizyjną Rady Gminy Brudzeń Duży wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy. (Opinia pozytywna)
4. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Gminy Brudzeń Duży: 
· w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2019 r.
· w sprawie absolutorium za 2019 r. dla Wójta Gminy Brudzeń Duży;
· w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży     na lata 2020 - 2033;
· w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Nr XIV/101/19 z dnia             30 grudnia 2019 r.
· w sprawie nadania imienia Pawła Włodkowica – Przedszkolu Samorządowemu w Brudzeniu Dużym;
· w sprawie nadania imienia Pawła Włodkowica Szkole Podstawowej                w Brudzeniu Dużym;
· w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych, nauczycieli przedszkoli i oddziałów przedszkolnych zatrudnionych w pełnym, wymiarze zajęć w szkołach                i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Brudzeń Duży;
· w sprawie przyjęcia opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brudzeń Duży w 2020 roku;
· w sprawie przyjęcia Oceny zasobów pomocy społecznej za 2019 r. dla Gminy Brudzeń Duży opracowanej przez Zespół pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Brudzeniu Dużym.

5. Przyjęcie sprawozdań w zakresie:
· Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                  w Brudzeniu Dużym (GOPS) za 2019 r.
· Sprawozdanie z działalności Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego               ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie Brudzeń Duży w roku 2019 (GOPS);
· „Ocena działań podejmowanych w roku 2019” i „Harmonogram działań planowanych w 2020 roku” w ramach Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie – Bezpieczna Rodzina na lata 2019-2021 (GOPS);
· „Ocena działań podejmowanych w 2019 r.” i „Harmonogram działań planowanych w 2020 roku” w ramach Gminnego Programu Wspierania Rodziny na lata 2019-2021 (GOPS);
· Sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2019 roku;
· Sprawozdanie – dofinansowanie, przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w Brudzeniu Dużym, zadań realizowanych              z zakresu profilaktyki alkoholowej, przez Organizacje i Stowarzyszenia w 2019 roku.
6. Wystąpienie Pana Wójta.
7. Interpelacje i zapytania radnych.
8. Sprawy różne.
- przedstawienie pisma Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie rozszerzenia zakresu kontroli (wrzesień 2020 r.) 
9. Zakończenie obrad. 

Powyższy Porządek obrad został przyjęty bez uwag. 

Następnie Pan Przewodniczący Rady Gminy oddał głos Radnej p. Aleksandrze Krzemińskiej, która poinformowała zebranych, że Rada Gminy w Brudzeniu Dużym          oraz Pracownicy Urzędu Gminy zostali nominowani przez Koło Gospodyń Wiejskich KGW Aktywny Brudzeń do wykonania zadania w postaci 10 przysiadów lub 10 pompek. 
Zasada jest jedna - nominowani muszą wykonać zadanie w ciągu 48 godzin. Jeśli zadanie zrealizują, wpłacają na konto Zosi minimum 5 złotych, od każdej osoby biorącej udział            w challengeu. Jeśli zadanie nie zostanie zrealizowane, to wpłacane jest 10 złotych od każdej osoby będącej członkiem danej organizacji (www.siepomaga.pl/gaszynchallengezosia). 
Pan Przewodniczący poinformował, że Radni i Pracownicy Urzędu Gminy Brudzeń Duży włączą się do ww. akcji. Realizacja zadania nastąpi w czasie najbliższej przerwy                  w obradach.  
Pan Przewodniczący podkreślił, iż  w sesji uczestniczy 14 Radnych, co wobec stanu 15 Radnych Rady Gminy, stanowi kworum do podejmowania prawomocnych decyzji (absencja: 1 Radny, pan Sławomir Marciniak – nieobecność usprawiedliwiona obowiązkami zawodowymi).


Ad 2a.
W dalszej części obrad Przewodniczący Rady Gminy otworzył debatę w sprawie „Raportu o stanie gminy Brudzeń Duży za 2019 rok”.
Przypomniał, że Raport o stanie gminy Brudzeń Duży za 2019 r. został przekazany wszystkim Państwu Radnym do dnia 31 maja 2020 r. Podkreślił, że na uwagę zasługuje jakość wydania i staranność przygotowania dokumentu. 
Następnie oddał głos Panu Andrzejowi Dwojnychowi Wójtowi Gminy, który poinformował, że na dzisiejszej sesji, zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa, prezentowany jest „Raport o stanie Gminy Brudzeń Duży za 2019 rok”. Raport został przekazany Państwu Radnym i opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej naszej gminy w terminie: do końca maja 2020 r. Dokument w całości opracowali pracownicy Urzędu Gminy w Brudzeniu Dużym i jednostek organizacyjnych gminy. 
Pan Wójt Zwrócił uwagę, że „Raport o stanie Gminy Brudzeń Duży za 2019 rok”, 
składający się z jedenastu rozdziałów, w porównaniu z „Raportem o stanie Gminy Brudzeń Duży za 2018 rok”, różni się wprowadzonym rozdziałem siódmym pt. „Transport”.                W stosunku do Raportu z roku ubiegłego nowe treści zawierają także rozdziały: trzeci - „Stan realizacji inwestycji” i czwarty - „Zadania remontowe zrealizowane w 2019 r. w Sołectwach”, uwzględniające bieżące działania. Nowe treści znajdują się również w rozdziale                 pn.  „Oświata”, co jest wynikiem wdrażania reformy. W 2019 roku gmina była organem prowadzącym dla trzech szkół podstawowych, jednego gimnazjum - wygasającego w 2019 r.   i dwóch przedszkoli. Zmianom uległa więc sieć szkolno-przedszkolna w Gminie Brudzeń Duży. 
	Pan Wójt podkreślił, iż przedstawiony Raport dotyczy roku 2019, więc brak w nim tematów bieżących, tj. zadań realizowanych w 2020 r., np. kwestii związanych z obsługą sieci wodociągowej oraz gospodarką odpadami. 
Podsumowując swoje wystąpienie podkreślił, iż wypowiedź stanowi zaczątek dyskusji. Zapewnił, że na pytania w sprawie raportu, odpowiedzi udzieli osobiście lub przy pomocy pracowników Urzędu Gminy.   
 	Pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy, podziękował za otwarcie dyskusji. Jednocześnie poinformował, że ze strony mieszkańców (w ustawowym terminie) nie wpłynęły żadne zgłoszenia o wzięciu udziału w debacie. 
	Jako pierwszy, głos zabrał Radny p. Michał Wrześniewski, który podkreślił, że Raport jest „ładnie wykonany”. Jednak – stwierdził - nie zawiera informacji o wysokości zadłużenia gminy na koniec roku 2019.
Odpowiedzi udzieliła p. Teresa Dądalska, Skarbnik Gminy, która wskazała, że ww. informacje były przekazywane Państwu Radnym już dużo wcześniej w „Sprawozdaniach      z wykonania budżetu za 2019 rok”. Jednocześnie (na podstawie dokumentów) Pani Skarbnik wskazała, że dane w powyższym zakresie znajdują się na stronie pierwszej, akapit drugi „Sprawozdania rocznego z wykonania budżetu gminy Brudzeń Duży za 2019 r.” (dokument przekazany Państwu Radnym w terminie: do dn. 30 marca 2020 r.” ze zwrotnym potwierdzeniem odbioru); cyt. „(…)Na dzień 31. 12. 2019 r. kredyt do spłaty wynosi: 8 378 669,00 zł. zadłużenie z tytułu emisji obligacji wynosi: 3 200 000,00 zł. (…)”
Wypowiedź Pani Skarbnik uzupełniła Pani Agnieszka Maraszek, Zastępca  Wójta Gminy, wskazując, iż dane o kwocie zadłużenia gminy na koniec roku 2019 znajdują           się również na stronie 26 omawianego na dzisiejszej sesji  „Raportu o stanie gminy Brudzeń Duży za rok 2019”; patrz: akapit czwarty, rozdział 2. „Sytuacja finansowa gminy”.
Pan Przewodniczący Rady Gminy podkreślił, że na uwagę zasługuje szata graficzna omawianego „Raportu”,  estetyka i czytelność dokumentu. 
Innych wniosków, pytań w dyskusji nie zgłoszono.
W związku z powyższym Przewodniczący Rady Gminy zamknął debatę sprawie „Raportu o stanie Gminy Brudzeń Duży za rok 2019”. 

Ad 2b.
Następnie p. Tadeusz Borowicki Przewodniczący obradom odczytał projekt uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie Wotum Zaufania dla Wójta Gminy Brudzeń Duży. 
Pan Wojciech Jęsiak Mecenas Urzędu zgłosił uwagę o uzupełnienie podstawy prawnej powyższej uchwały. Po zmianie otrzymuje brzmienie: „Na podstawie art. 18 ust. 2 pkt 4a, w związku z art. 28aa ust. 9 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. ustawy o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2020 r. poz. 713) Rada Gminy Brudzeń Duży uchwala, co następuje:”
  Pan Przewodniczący Rady Gminy podziękował za słuszną uwagę i wprowadził proponowaną zmianę.
Pytań nie zgłoszono.
Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie       w sprawie projektu uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie Wotum Zaufania            dla Wójta Gminy Brudzeń Duży.
 Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymuje się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr XIX/125/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 czerwca 2020 r.   w sprawie Wotum Zaufania dla Wójta Gminy Brudzeń Duży.
Zgodnie z powyższą Uchwałą Nr XIX/125/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia       18 czerwca 2020 r. Rada Gminy Brudzeń Duży udzieliła Wotum Zaufania dla Wójta Gminy Brudzeń Duży.
Następnie Pan Andrzej Dwojnych Wójt Gminy Brudzeń Duży podziękował Wysokiej Radzie za zaufanie wyrażone udzieleniem Wotum Zaufania. 
Zwrócił również uwagę na trudną sytuację w związku z trwającą pandemią, która ma wpływ na sytuację gospodarczą, społeczną  w kraju.
Pan Wójt podziękował za wszystkie uwagi, będące wyrazem akceptacji                       i te polemiczne wyrażające konstruktywną krytykę, które dadzą pozytywne efekty.

Ad 3.
Następnie Przewodniczący obradom p. Tadeusz Borowicki przedstawił Uchwałę      Nr Pł.132.2020 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 24 kwietnia 2020 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonych przez Wójta Gminy Brudzeń Duży sprawozdaniach z wykonania budżetu za 2019 r. wraz z Uzasadnieniem. Wydano Opinię pozytywną.
Do ww. uchwały pytań nie zgłoszono.
W dalszej części obrad Przewodniczący obradom udzielił głosu p. Romanowi Mańskiemu, Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Brudzeń Duży,              który odczytał Uchwałę Nr 2/20 Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia         21 maja 2020 r. w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Brudzeń Duży za 2019 rok. 
O godzinie 942 Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę techniczną, trwającą    do godz. 943.
W drugiej części swego wystąpienia p. Roman Mański, Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Gminy, zapoznał zebranych z Wnioskiem Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Brudzeń Duży za 2019 r. wraz z Załącznikiem: Opinią Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Brudzeń Duży dotyczącej wykonania budżetu Gminy Brudzeń Duży za 2019 r. z dnia 21 maja 2020 r.
Do ww. dokumentów pytań nie zgłoszono.
O godzinie 952 Przewodniczący Rady Gminy ogłosił przerwę techniczną, trwającą    do godz. 956.

	Jako kolejny dokument, Przewodniczący obradom p. Tadeusz Borowicki, przedstawił Uchwałę Nr Pł.175.2020 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej                   w Warszawie z dnia 29 maja 2019 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym               przez Komisję Rewizyjną Gminy Brudzeń Duży wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy wraz z Uzasadnieniem. Wydano Opinię pozytywną.
Do ww. uchwały pytań nie zgłoszono.

Ad 4.
	W dalszej części obrad Pan Przewodniczący Rady Gminy przypomniał o przesłanym Państwu Radnym „Sprawozdaniu rocznym z wykonania budżetu gminy Brudzeń Duży        za 2019 r.” (dokument przekazany Państwu Radnym w terminie: do dn. 30 marca 2020 r.”  ze zwrotnym potwierdzeniem odbioru).
Następnie, w imieniu projektodawców, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży Pan Tadeusz Wojciech Borowicki odczytał i poddał pod głosowanie projekty uchwał:

· na wstępie odczytał projekt Uchwały Rady Gminy Brudzeń Duży w sprawie
rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2019 r.
Do powyższego projektu uchwały nie zgłoszono żadnych pytań. 
Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymuje się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr XIX/126/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 czerwca 2020 r.    w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2019 r.

· jako kolejny Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt Uchwały Rady Gminy
Brudzeń Duży w sprawie absolutorium za 2019 r. dla Wójta Gminy Brudzeń Duży.
Wobec braku pytań pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymuje się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr XIX/127/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 czerwca 2020 r.    w sprawie absolutorium za 2019 rok dla Wójta Gminy Brudzeń Duży.

Następnie o głos poprosił p. Andrzej Dwojnych Wójt Gminy Brudzeń Duży. Pan Wójt podziękował Państwu Radnym za udzielone: Wotum zaufania i absolutorium za 2019 rok dla Wójta Gminy Brudzeń Duży. Zaznaczył, iż Gmina nie należy do krezusów finansowych,   więc  kwestie finansowe wielokrotnie wymagały ekwilibrystyki, by wykonać niektóre z działań, spinać budżet. Wyraził nadzieję, że: wzajemne porozumienie i dążenie do działania na rzecz rozwoju gminy, nadal pozostaną dla wszystkich najważniejsze.  

O godz. 1005 salę obrad opuścił p. Paweł Krzemiński Dyrektor Techniczny Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego Brudzeń Duży Sp. z o. o.  

· następnie Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt Uchwały Rady Gminy
Brudzeń Duży w sprawie zmiany Wieloletniej prognozy finansowej Gminy Brudzeń Duży     na lata 2020 – 2033.
Pytań do powyższego projektu nie zgłoszono.
Pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, poddał         pod głosowanie ww. projekt uchwały.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymuje się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr XIX/128/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 czerwca 2020 r.    w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Brudzeń Duży na lata 2020 – 2033;

· jako kolejny, Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt Uchwały Rady Gminy
Brudzeń Duży w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Gminy Nr XIV/101/19 z dnia             30 grudnia 2019 r.
Do ww. projektu uchwały pytań nie zgłoszono.
Pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, poddał                    pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Budżetową Gminy Nr XIV/101/19       z dnia 30 grudnia 2019 r.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymuje się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr XIX/129/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 czerwca 2020 r. zmieniającą Uchwałę Budżetową Gminy Nr XIV/101/19 z dnia 30 grudnia 2019 r.
   
· kolejnym z przedstawionych Radzie Gminy projektów, był projekt uchwały w sprawie
nadania imienia Pawła Włodkowica – Przedszkolu Samorządowemu w Brudzeniu Dużym wraz z Uzasadnieniem oraz Załącznikami Nr: 1 i 2.
Do ww. projektu uchwały pytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, poddał pod głosowanie projekt uchwały
w sprawie nadania imienia Pawła Włodkowica – Przedszkolu Samorządowemu w Brudzeniu Dużym.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymuje się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr XIX/130/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 czerwca 2020 r.   w sprawie nadania imienia Pawła Włodkowica – Przedszkolu Samorządowemu            w Brudzeniu Dużym.

Radna p. Hanna Skierkowska stwierdziła, że wybranego patrona - Pawła Włodkowica - nikt się nie powstydzi. Poleciła ciekawy artykuł, który ukazał się 5 czerwca br. w PetroNews:   „Paweł Włodkowic – płocczanin, który został apostołem wolnych narodów”, prezentujący życie, efekty działań i dorobek Pawła Włodkowica.

· Następnym z przedstawionych Radzie Gminy projektów, był projekt uchwały             
w sprawie nadania imienia Pawła Włodkowica – Szkole Podstawowej w Brudzeniu Dużym wraz z Uzasadnieniem oraz Załącznikami Nr: 1 i 2.
Do ww. projektu uchwały pytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, poddał pod głosowanie projekt uchwały
w sprawie nadania imienia Pawła Włodkowica – Szkole Podstawowej w Brudzeniu Dużym.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymuje się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr XIX/131/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 czerwca 2020 r.    w sprawie nadania imienia Pawła Włodkowica – Szkole Podstawowej w Brudzeniu Dużym;

· Kolejnym z projektów, przedstawionych przez Przewodniczącego Rady Gminy, była
uchwała w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych, nauczycieli przedszkoli i oddziałów przedszkolnych zatrudnionych w pełnym, wymiarze zajęć w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Brudzeń Duży   wraz z Uzasadnieniem. Dodał, że projekt uchwały był omawiany na Wspólnym Posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dn. 12 maja br. 
Do ww. projektu uchwały pytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży, poddał pod głosowanie projekt uchwały
w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych, nauczycieli przedszkoli i oddziałów przedszkolnych zatrudnionych w pełnym, wymiarze zajęć w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Brudzeń Duży   .
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymuje się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr XIX/132/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 czerwca 2020 r.   w sprawie określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli pedagogów, psychologów, logopedów, terapeutów pedagogicznych, doradców zawodowych, nauczycieli przedszkoli i oddziałów przedszkolnych zatrudnionych        w pełnym, wymiarze zajęć w szkołach i przedszkolach prowadzonych przez Gminę Brudzeń Duży;

· przedostatnim z omawianych projektów była uchwała w sprawie przyjęcia opieki
nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brudzeń Duży w 2020 roku. Po zapoznaniu Rady Gminy z treścią projektu, Przewodniczący obradom zapytał o uwagi, pytania Radnych. Jednocześnie dodał, że ww. projekt był omawiany na Wspólnym Posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 12 maja br.  
Do projektu uchwały pytań nie zgłoszono.
Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży poddał pod głosowanie projekt uchwały
w sprawie przyjęcia opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brudzeń Duży w 2020 roku.
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym imiennym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymuje się” – 0, 
podjęła Uchwałę Nr XIX/133/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia 18 czerwca 2020 r.   w sprawie przyjęcia opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Brudzeń Duży w 2020 roku.

· W dalszej części sesji Przewodniczący Rady Gminy przedstawił projekt uchwały 
 w sprawie przyjęcia Oceny zasobów pomocy społecznej za 2019 r. dla Gminy Brudzeń Duży opracowanej przez Zespół pracowników Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej                  w Brudzeniu Dużym.
Przypomniał, iż projekt uchwały w sprawie przyjęcia Oceny zasobów pomocy społecznej za 2019 rok dla Gminy Brudzeń Duży wraz z Załącznikiem został przedstawiony na Wspólnym Posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 12  maja 2020 r. i został pozytywnie zaopiniowany.
	Państwo Radni do ww. projektu uchwały nie zgłosili pytań.
	W związku z powyższym pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy przeprowadził głosowanie.   
Rada Gminy Brudzeń Duży w głosowaniu jawnym:
„za” – 14,
„przeciw” – 0,
„wstrzymuje się” – 0, 
podjęła jednogłośnie Uchwałę Nr XIX/134/20 Rady Gminy Brudzeń Duży z dnia            18 czerwca 2020 r. w sprawie przyjęcia „Oceny zasobów pomocy społecznej za 2019 rok dla Gminy Brudzeń Duży”. 

	O godzinie 1022 Przewodniczący obradom ogłosił przerwę w sesji Rady Gminy.

	O godzinie 1104 p. Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy wznowił obrady Rady Gminy.

Na salę obrad przybył p. Paweł Krzemiński, Dyrektor Techniczny Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego Brudzeń Duży Sp. z o. o. 
Pan Przewodniczący obradom poinformował zebranych, że realizowany będzie pkt 5 Porządku obrad. Podkreślił, iż Sprawozdania przygotowane przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Brudzeniu Dużym były już omawiane na Wspólnym Posiedzeniu Komisji Rady Gminy w dniu 12 maja br. Z uwagi na powyższe zaproponował, iż odczyta tytuły kolejnych dokumentów i po prezentacji każdego Państwo Radni będą mogli zgłaszać pytania do ich treści. Natomiast, jeżeli uwag lub pytań nie będzie, dany dokument uznany zostanie             za przyjęty przez Radę Gminy.  

Ad 5.
Przyjęcie sprawozdań w zakresie:
· „Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  w Brudzeniu
Dużym (GOPS) za 2019 r.”
Uwagi, pytania – brak.
Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Gminy;
· „Sprawozdanie z działalności Gminnego Zespołu Interdyscyplinarnego                     
 ds. Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie w Gminie Brudzeń Duży w roku 2019”.
Uwagi, pytania – brak.
Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Gminy;
·  „Ocena działań podejmowanych w roku 2019” w ramach Gminnego Programu
Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie – Bezpieczna Rodzina na lata 2019-2021.
Uwagi, pytania – brak. 
Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Gminy;
· „Harmonogram działań planowanych w 2020 roku” w ramach Gminnego Programu
Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie – Bezpieczna Rodzina na lata 2019-2021.
Uwagi, pytania – brak. 
Harmonogram został przyjęty przez Radę Gminy;
· „Ocena działań podejmowanych w 2019 r.” w ramach Gminnego Programu
Wspierania Rodziny na lata 2019-2021. 
Uwagi, pytania – brak. 
Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Gminy;
·  „Harmonogram działań planowanych w 2020 roku” w ramach Gminnego Programu
 Wspierania Rodziny na lata 2019-2021. 
Uwagi, pytania – brak. 
Harmonogram został przyjęty przez Radę Gminy;
· „Sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2019 roku”;
Uwagi, pytania – brak. 
Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Gminy;
· „Sprawozdanie – dofinansowanie, przez Gminną Komisję Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych w Brudzeniu Dużym, zadań realizowanych z zakresu profilaktyki alkoholowej, przez Organizacje i Stowarzyszenia w 2019 roku”.
Uwagi, pytania – brak.
 Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Gminy;
Podsumowując p. Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy stwierdził,
iż powyższe sprawozdania zostały przyjęte przez Radnych Rady Gminy. 

Ad 6.
	Następnie oddał głos p. Andrzejowi Dwojnychowi Wójtowi Gminy.
Pan Wójt Gminy podziękował Państwu Radnym za uchwały podjęte na poprzedniej Sesji Rady Gminy. 
Następnie poinformował, że w najbliższym czasie będzie finalizowana inwestycja budowy świetlicy w Siecieniu i zostanie przygotowany wniosek o płatność. Informacja              o terminie ww. działań zostanie przekazana.
Podkreślił, że dzięki uchwale, podjętej przez Radę Gminy, została określona kwestia dopłat dla odbiorców usług zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. Zapowiedział, że szczegóły w tym zakresie przedstawi w swoim wystąpieniu          p. Paweł Krzemiński Dyrektor Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego Brudzeń Duży.
Pan Wójt Gminy poinformował, że nastąpiło podpisanie porozumienia z Marszałkiem Województwa Mazowieckiego. Dofinansowanie z budżetu Województwa Mazowieckiego     otrzymały następujące z planowanych w naszej gminie inwestycji: 
- remont budynku użytkowanego przez Ochotniczą Straż Pożarną w Sikorzu –  dofinansowanie: 20 tys. zł. (środki pozyskane z tegorocznej edycji programu „Mazowieckie Strażnice OSP - 2020”); 
- przebudowa drogi gminnej Sobowo-Główina (na wcześniej zaplanowanym odcinku); dofinansowanie: 120 tys. zł. 
Wyżej wymienione kwoty weszły do budżetu, co odzwierciedlają zapisy w uchwale budżetowej. Umowy zostały już podpisane. Zostaną uruchomione procedury przetargowe.
Pan Wójt Gminy poinformował, że w zakresie „Modernizacji Stacji Uzdatniania Wody w Brudzeniu Dużym” oczekujemy na akceptację harmonogramów przez Mazowiecką Jednostkę Wdrażania Programów Unijnych. Po jej otrzymaniu można będzie rozpocząć procedurę przetargową.  
Następnie zakomunikował, że do administracji rządowej został złożony Wniosek      (w dwóch wariantach) o dofinansowanie transportu publicznego ze środków Mazowieckiego Urzędu Wojewódzkiego; (potencjalnie – siedem nowych linii komunikacyjnych; w tym: cztery wewnętrzne, tj. kursy szkolne). Deklarowana, przez administrację rządową, kwota dofinansowania w terminie: do 31 grudnia 2020 r., będzie wynosić trzy (3) zł do wozokilometra.    
Odpowiedź o wynikach naboru, przypuszczalnie zostanie przekazana 29 czerwca.    W chwili obecnej na odpowiedź – oficjalne wyniki naboru - jeszcze czekamy. 
Pan Wójt gminy poinformował, że cały czas ważne są promesy na dofinansowanie zakupu samochodu dla OSP w Bądkowie Kościelnym. Podkreślił, że druhowie strażacy wykonali dużą pracę i zaangażowali się w realizację zadania - pozyskanie dodatkowych środków. Dzięki temu, w tym roku, jest bardzo duża szansa, by skutecznie zrealizować zamierzenie. 
Pan Wójt wyjaśnił, że dotychczas, poza panem …….. pracującym w urzędzie gminy  na etacie konserwatora (1etat), nie zatrudniano innych pracowników dla wykonania prac porządkowych. Jednak, w najbliższym czasie, zostaną odblokowane programy pomocowe     w zakresie staży powiatowego urzędu pracy. W naszej gminie zostały przyznane trzy etaty. Zgłaszane potrzeby, np.: uzupełnienie ubytków w nawierzchni dróg gminnych, wycięcie zakrzaczeń, trawy, chwastów będą wykonywane w najbliższym czasie.
Pan Wójt poinformował, że zgodnie z podpisanymi umowami realizowane jest zadanie remontowania dróg przy użyciu kruszywa. Niestety stwierdzono, że zlecone zadanie jest wykonywane nieprawidłowo przez firmę z Radomia, która wygrała przetarg (niezgodnie  z dokumentacją przetargową). Po przeprowadzonej interwencji, otrzymaliśmy zapewnienie,   że zlecenie będzie wykonywane zgodnie ze specyfikacją. Firma z Radomia zrealizuje zadanie dostarczania kruszywa ze wsparciem wykonawcy lokalnego. Koszt wykonanej pracy został określony w przetargu. Podwykonawca lokalny za wykonany zakres prac otrzyma zapłatę od podmiotu, który wygrał przetarg. Pan Wójt Gminy poinformował, że odpowiedzi  na ewentualne pytania w powyższej kwestii udziela w Urzędzie Gminy p. Elżbieta Oliwkowska.

Ad 7.
	Zapytania i interpelacje: nie zgłoszono.
Ad. 8.
	Sprawy różne:

a) Pan Tadeusz Borowicki, Przewodniczący obradom, poinformował, że do
Przewodniczącego Rady Gminy wpłynął Wniosek Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej,     o wprowadzenie do „Planu Pracy Komisji Rewizyjnej Rady Gminy w roku 2020”,  w miesiącu: wrzesień 2020 r., tematyki w zakresie: „Kontrola prawidłowości i skuteczności działań           w zakresie odbioru i gospodarowania odpadami komunalnymi na terenie Gminy Brudzeń Duży w pierwszym półroczu roku 2020”.
	Rada Gminy zaakceptowała propozycję Komisji Rewizyjnej Rady Gminy -              ww. rozszerzony zakres kontroli  został przyjęty do realizacji we wrześniu 2020 r. 

b) następnie p. Tadeusz Borowicki, Przewodniczący obradom, oddał głos p. Agnieszce
Maraszek, Zastępcy Wójta Gminy, która poinformowała o organizacji Wyborów Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej zaplanowanych w dniu 28 czerwca 2020 r.: 
	- uprawnieni mogą głosować w lokalach wyborczych i korespondencyjnie. Zgłoszenie o głosowaniu korespondencyjnym należało złożyć do dn. 16. 06. 2020 r. 
	- na terenie gminy Brudzeń Duży lokale wyborcze zostały przygotowane w dziesięciu Obwodowych Komisjach Wyborczych. Ich rozmieszczenie nie uległo zmianie, w stosunku        do lokalizacji OKW w wyborach, które odbyły się w ubiegłym roku.
	Lokalizacja OKW w Wyborach Prezydenckich w dniu 28. 06. 2020 r.:
obwód Nr 1 – Strażnica OSP w Turzy Małej,
obwody:  Nr 2 i Nr 3 – Zespół Szkolno-Przedszkolny w Brudzeniu Dużym,
obwody:  Nr 4 i Nr 5 – Zespół Szkolno-Przedszkolny w Sikorzu (hala sportowa),
obwody:  Nr 6 i Nr 7 – Szkoła Podstawowa w Siecieniu (hala sportowa),
obwód Nr 8 – Strażnica OSP w Sobowie,
obwód Nr 9 – Dom Sióstr Służek w Rokiciu,
obwód Nr 10 – Dom Seniora w Leonianum w Sikorzu.
	 Pani Wójt poinformowała, że wszystkie lokale wyborcze, w okresie pandemii, zostały przygotowane zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Zdrowia z dnia 15 czerwca 2020 r.        w sprawie wykazu środków ochrony osobistej związanej ze zwalczaniem epidemii COVID-19 dla członków obwodowych komisji wyborczych oraz szczegółowych zasad bezpieczeństwa sanitarnego w lokalu wyborczym. Wszystkie Komisje zostały wyposażone w wymagane: maseczki, rękawice, płyny do dezynfekcji rąk i płyny do dezynfekcji powierzchni płaskich.
Pan Przewodniczący spuentował omawiane zagadnienie zaproszeniem wszystkich wyborców do wzięcia udziału w głosowaniu. Dodał, iż w Komisjach Wyborczych w naszej gminie są zazwyczaj bardzo dobre wyniki głosowań, więc tym razem pewnie też tak będzie.  
c) Następnie Pan Wójt poprosił o głos dla p. Pawła Krzemińskiego, Dyrektora Gminnego
Przedsiębiorstwa Komunalnego Brudzeń Duży .
	Pan Paweł Krzemiński przekazał informację o zakresie remontu sieci kanalizacyjnej realizowanej w Sikorzu. Ze względu na remont ronda wykonywano wcinki w sieć, co było przyczyną przerw w dostawie wody do mieszkańców, trwającej nawet do dziesięciu godzin. Taka sytuacja może wystąpić jeszcze w najbliższych dniach.
	Pan Dyrektor przekazał również informację o remoncie trwającym w Stacji Uzdatniania Wody w Siecieniu z powodu awarii pompy. Wyjaśnił, że „jutro będzie nowa pompa”. Wykonywane prace mogą spowodować zmniejszenie ciśnienia, tymczasowy brak wody lub pogorszenie jej jakości. Zapewnił, że po weekendzie prace zostaną zakończone      i sytuacja wróci do normy. Dodał, że o przerwie w dostarczeniu wody, wynikającej z awarii, mieszkańcy zostali poinformowani sms-em. 
	Powiadomił również o zakupieniu nowego modułu powiadamiania sms,                 który, po przygotowaniu, zostanie wprowadzony do użytku.   
Pan P. Krzemiński oznajmił, że pracownicy Gminnego Przedsiębiorstwa Komunalnego rozpoczęli pobieranie, od mieszkańców, płatności za wykonywaną usługę. Inkasentki - panie: Andżelika Kosztowna i Edyta Bartoszewska rozpoczęły pracę od Brudzenia Dużego i Siecienia. Poinformował, że - po wcześniejszym zgłoszeniu - mieszkańcy mogą otrzymać potwierdzenie płatności w formie faktury.  
Pan Tadeusz Borowicki Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż część mieszkańców oczekiwała, że Inkasenci, w czasie pierwszego odczytu wodomierzy, dostarczą również mieszkańcom umowę podpisaną przez Przedsiębiorstwo. 
Pan Dyrektor wyjaśnił, że Umowa wymaga podpisu (osobiście) obydwu stron (odbiorca – przedstawiciel Spółki Komunalnej). Zapewnił, że Umowy w zakresie zaopatrzenia w wodę i/lub odbiór ścieków będą przygotowane sukcesywnie, podpisywane     i przekazywane odbiorcom usługi. Termin podpisania Umowy można ustalić, każda sytuacja będzie rozpatrywana indywidualnie (w tym: wyznaczenie daty podpisania, zgodnie                z uzasadnioną potrzebą). 
  Pan Dyrektor zapewnił, że - zgodnie z ustawą wstępna umowa już została zawarta - na podstawie Wniosków złożonych przez mieszkańców do siedziby Spółki Komunalnej.

	Następnie Pan Tadeusz Borowicki,  Przewodniczący Rady Gminy pogratulował Panu Andrzejowi Dwojnychowi, Wójtowi Gminy osiągniętych wyników pracy, zaufania Rady Gminy wyrażonego w postaci udzielonego Wotum Zaufania i absolutorium za 2019 rok.   

Ad 9. 
Po wyczerpaniu zagadnień ujętych w porządku obrad XIX sesji Przewodniczący obradom pan Tadeusz Borowicki podziękował wszystkim za aktywny udział w obradach: Panu Wójtowi, Panu Mecenasowi, Pani Wójt, Panu Pawłowi Krzemińskiemu i Państwu Radnym. Przede wszystkim złożył podziękowanie Państwu Sołtysom uczestniczącym          w sesji online. Przewodniczący Rady Gminy o godz. 1133 zakończył obrady słowami: „Zamykam XIX Sesję Rady Gminy Brudzeń Duży”.
Protokołowała:                                       Obradom przewodniczył:
      Marzena Kowalska                            Przewodniczący Rady Gminy Brudzeń Duży
Tadeusz Wojciech Borowicki
