Protokół z dnia 31.01.2022 r. 
dotyczący ogłoszenia wyników otwartego konkursu ofert

w sprawie wyboru najkorzystniejszej oferty dla organizacji pozarządowych w sferze zadań publicznych oraz innych organizacji prowadzących działalność pożytku publicznego na prowadzenie świetlicy socjoterapeutycznej lub klubu profilaktyki środowiskowej dla dzieci i młodzieży na terenie gminy Brudzeń Duży.

Komisja rozpatrująca w następującym składzie:
Przewodniczący - Andrzej Dwojnych – Wójt Gminy Brudzeń Duży, 
Sekretarz – Maria Agnieszka Maraszek,
Członek -  Witold Rogowiecki,
stwierdza, że na konkurs otwarty ogłoszony w dniu 29.12.2021 r. na stronie internetowej gminy Brudzeń Duży, na BIP-ie Gminy Brudzeń Duży, a także w tutejszym Urzędzie Gminy na tablicy ogłoszeń, wpłynęła jedna oferta Stowarzyszenia Na Rzecz Dzieci i Młodzieży „Furtka" z siedzibą w Parzeń Janówek 15, 09-414 Brudzeń Duży. Oferta została złożona w dniu 13.01.2021 r. na kwotę 22.000,00 zł, w terminie i dotyczyła treści ogłoszenia.

Oferta Stowarzyszenia Na Rzecz Dzieci i Młodzieży „Furtka'', spełnia następujące wymogi: 
Ad.  1.  Doświadczenie w organizacji i pracy w tego typu placówkach, Stowarzyszenie funkcjonuje od 15 lat;
Ad. 2. Lokal użyczony od Szkoły Podstawowej w Sikorzu: sala zajęć, aneks kuchenny, sala gimnastyczna, boisko szkolne, sprzęt RTV, akcesoria sportowe;
Ad. 3. Wykwalifikowana kadra, pedagog w Szkole Podstawowej w Sikorzu, ukończone studia magisterskie oraz kurs kwalifikacyjny – przygotowanie pedagogiczne, nauczyciel w Szkole Podstawowej w Sikorzu, ukończone studia magisterskie;
Ad. 4. Wykaz zajęć socjoterapeutycznych, profilaktycznych i innych szczegółowo wymienionych w złożonej ofercie wraz z harmonogramem zajęć Klubu;
Ad. 5. Właściwa kalkulacja przewidywanych kosztów realizacji zadania;
Ad. 6. Oferent wykazał możliwość wniesienie środków własnych lub pozyskania środków z innych źródeł w wysokości 1.000 zł;
Ad. 7. Oferent oświadczył, że z tytułu wykonywanego zadania nie będą pobierane żadne środki finansowe od adresatów, zadanie wykonywane będzie nieodpłatnie.

Komisja stwierdza, że oferta spełnia wszystkie wymogi zawarte w ogłoszeniu bez zastrzeżeń.
Oferta została rozpatrzona, mimo, że wpłynęła jedna oferta - art.15 ust.2 ustawy z dnia 24.04.2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2020 poz. 1057 z późn. zm.) należało uznać ją za właściwą i zawrzeć umowę na prowadzenie Klubu Profilaktyki Środowiskowej w Sikorzu dla dzieci i młodzieży z terenu Gminy Brudzeń Duży od dnia 01.02.2022 r. do 31.12.2022 r.
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