Sprawozdanie ze współpracy z organizacjami pozarządowymi w 2016 roku
Ustawa z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 
j.t. (Dz.U.  2016 poz. 1817 z późn. zm.) nakłada na organy gminy obowiązek realizacji zadań ze sfery publicznej, we współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
Na organie stanowiącym jednostki samorządy terytorialnego ciąży obowiązek uchwalania rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
W trakcie ubiegłego roku ze strony organizacji pozarządowych nie wpłynęły żadne opinie i skargi dotyczące propozycji zmiany Programu współpracy z organizacjami pozarządowymi. Jedyne uwagi dotyczyły podniesienia kwoty w konkursie na realizację zadań publicznych z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fizycznej, co zostało zrealizowane (wzrost z 35 do 45 tysięcy złotych).
Współpraca o charakterze finansowym
Gmina Brudzeń Duży przeznaczyła na konkurs na realizację zadań publicznych z zakresu wspierania i upowszechniania kultury fizycznej w 2016 roku kwotę 45.000,00 złotych.

W sumie łączna wysokość oczekiwanych dotacji we wnioskach konkursowych wynosiła 57.480,00 złotych.

Komisja decydująca o dotacjach, po przeanalizowaniu ofert podjęła decyzje o przyznaniu dotacji:

- LKS „Wisła Główina–Sobowo” w łącznej kwocie 38.000,00 złotych w tym:

- na udział w rozgrywkach ligowych i turniejach piłki nożnej 35.500,00 złotych

- wakacyjna nauka pływania „Umiem pływać” – 2.500,00 złotych (klub odstąpił po konkursie od realizacji tego projektu i powyższa kwota nie została przekazana).
- Gminnemu Klubowi Sportowemu „Skrwa” Brudzeń  w kwocie 3.500,00 złotych                                                       (turnieje piłki nożnej i siatkówki).
-  Uczniowskiemu Klubowi Sportowemu „Sikorzanka” w kwocie 3.500,00 złotych (turnieje siatkówki).

W ramach dotacji przyznano i rozliczono 42.500 złotych. Wszystkie dotacje sportowe za rok 2016 zostały rozliczone poprawnie.
Dodatkowo, Ludowy Klub Sportowy Wisła Główina – Sobowo otrzymał umową z 28 listopada 2016r. 15.000 złotych na promocję gminy w trakcie rozgrywek sportowych (umowa obowiązywała do czerwca 2017 roku).

Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przyznała w konkursie 

z zakresu profilaktyki alkoholowej na 2016 rok „Kampania – Liderzy Zdrowia” 10 tysięcy złotych dotacji dla:
- ZHP Drużyna Harcerska w Sikorzu - 4 tysięcy złotych na rajdy i obóz letni w wapienniczy.
- LKS Wisła Sobowo-Główina – 4 tysiące złotych na Gminny Dzień Sportu.
- Stowarzyszenie Przyjaciół Sobowa – 2 tysiące na zakup pomocy dydaktycznych.
Wszystkie dotacje zostały rozliczone prawidłowo.

Dodatkowo Gminna Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przyznała i rozliczyła: 
- 20 tysięcy złotych Stowarzyszeniu dla Dzieci i Młodzieży „Furtka” w Płocku na prowadzenie zająć w świetlicy w Sikorzu.
- Stowarzyszeniu Wspierania Inicjatyw Oświatowo-Wychowawczych im. Teresy Kras 
 w Lublinie 11.910 złotych na kolonie profilaktyczne dla 65 dzieci w Darłowie i Lesku. 
Współpraca pozafinansowa

Urząd Gminy angażuje organizacje pozarządowe i grupy mieszkańców do realizacji swoich zadań. Współpraca z organizacjami pozarządowymi dotyczyła zwłaszcza organizacji imprez sportowych i kulturalnych na terenie gminy. 

IX Amatorski Wyścig Rowerowy po Brudzeńskim Parku Krajobrazowym odbył się przy pomocy jednostek gminnych OSP, których zadanie było zapewnienie bezpieczeństwa na trasie przejazdu i pomoc specjalistycznych ratowników medycznych. OSP z terenu gminy współpracowały z urzędem gminy przy przygotowaniu programu VI Festiwalu Ginących Zawodów w części sportowej. Organizacji pozarządowe włączyły się w organizacje 
VI Festiwalu Ginących Zawodów w Brudzeniu Dużym i Dożynek Gminnych, zarówno poprzez udział w programie artystycznym np. występy Orkiestry Dętej działającej przy Stowarzyszeniu Przyjaciół Sobowa, jak i poprzez wystawienie własnych stoisk promocyjnych np. lokalnych pszczelarzy. Przy dużym wsparciu organizacyjnym Ludowego Klubu Sportowego „Wisła Główina – Sobowo” udało się zorganizować kolejny Gminny Dzień Sportu, a także, po raz pierwszy w naszej gminie, przeprowadzić kilka działań w ramach Europejskiego Tygodnia Sportu zorganizowanych w Brudzeniu Dużym i Sobowie.
Działalność informacyjna

Gmina Brudzeń Duży prowadziła działalność informacyjną w postaci informowania organizacji pozarządowych działających na jej terenie o źródłach pozyskiwania pozabudżetowych środków finansowych.
Ocena realizacji Programu
Gmina Brudzeń Duży w coraz większym zakresie współpracuje z organizacjami pozarządowymi w realizacji swoich celów. Biorąc pod uwagę efekty realizowanych wspólnie zadań, realizację „Programu współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi w 2016 roku” należy ocenić pozytywnie.
