Brudzeń Duży, dnia 15.11.2021r. 

RGR.PP. 6220.4.2021
Z A W I A D O M I E N I E

Stosownie do art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2021, poz. 735 z późn.zm.) w związku z  art. 74 ust.3 ustawy z dnia z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U. z 2021r., poz. 247 z późn.zm)
z a w i a d a m i a m    strony postępowania

o wydaniu w dniu 15.11.2021r. postanowienia znak: RGR.PP.6220.4.2021 o konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pn. „Budowa rurociągu etylenu Płock – Włocławek”, które realizowane będzie na terenie województwa mazowieckiego – gminy Stara Biała i Brudzeń Duży  oraz kujawsko-pomorskiego – gminy Dobrzyń nad Wisłą, Bobrowniki, Fabianki i miasto Włocławek.
Z treścią postanowienia można zapoznać się w Urzędzie Gminy Brudzeń Duży przy ul. Toruńskiej 2, 09-414 Brudzeń Duży (pok. Nr 15, tel. 24 360 47 32) w godzinach pracy urzędu.
Na niniejsze postanowienie służy stronom zażalenie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Płocku, za pośrednictwem Wójta Gminy Brudzeń Duży w terminie 7 dni od daty jego doręczenia. 

Zgodnie z art. 74 ust. 3a ustawy ooś „stroną postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wnioskodawca oraz podmiot, któremu przysługuje prawo rzeczowe do nieruchomości znajdującej się w obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie w wariancie zaproponowanym przez wnioskodawcę, z zastrzeżeniem art. 81 ust. 1. Przez obszar ten rozumie się: 1) przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obszar znajdujący się w odległości 100 m od granic tego terenu; 2) działki, na których w wyniku realizacji, eksploatacji lub użytkowania przedsięwzięcia zostałyby przekroczone standardy jakości środowiska, lub 3) działki znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia, które może wprowadzić ograniczenia w zagospodarowaniu nieruchomości, zgodnie z jej aktualnym przeznaczeniem”

Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej .

Niniejsze zawiadomienie zamieszczono w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Brudzeń Duży pod adresem: http://www.ugbrudzenduzy.bip.org.pl  w dniu 15.11.2021r.
