Brudzeń Duży, dnia 29.07.2020r. 

RGR.PP. 6220.1.2020
Z A W I A D O M I E N I E


Stosownie do art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (t.j. Dz. U. z 2020, poz.256 z późn.zm.) w związku z  art. 74 ust.3 ustawy z dnia z dnia 3 października 2008 roku o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t.j. Dz.U. z 2020r., poz. 283 z późn.zm)  z a w i a d a m i a m,  że w dniu 29 lipca 2020r. została wydana decyzja umarzająca postępowanie w sprawie zmiany ostatecznej o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na budowie farmy fotowoltaicznej o mocy do 1 MW wraz z infrastrukturą towarzyszącą na działkach o nr ewid. 113 i 114 w miejscowości Karwosieki-Noskowice, obręb Karwosieki-Noskowice, gm. Brudzeń Duży.
Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Płocku, za pośrednictwem Wójta Gminy Brudzeń Duży w terminie 14 dni od daty jej doręczenia. W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna i podlega wykonaniu przed upływem terminu do wniesienia odwołania.

W przypadku zamiaru  odwołania się od decyzji, stronom służy prawo wystąpienia do organu o udostępnienie odpisu decyzji w formie wskazanej przez stronę.
 Termin odwołania od decyzji  rozpoczyna się po upływie 14 dni od daty  publicznego ogłoszenia.
Niniejsze zawiadomienie zamieszcza się:

1. w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy Brudzeń Duży pod adresem: http://www.ugbrudzenduzy.bip.org.pl  w dniu29.07.2020r.
2. na tablicy ogłoszeń Urzędu Gminy Brudzeń Duży oraz sołectwa Karwosieki-Noskowice
